

Представляем воспоминания ветеранов Новоуральска из местных газет. Рассказываем о сержанте, командире зенитно-пулеметного расчета ПОЛИНЕ АНДРЕЕВНЕ ГУДЗЬ (г.р. 1923).

## СИБИРСКАЯ ДУША



**Полина Андреевна Гудзь - боевая, энергичная, быстрая на ногу и на слово. Она вся в делах и движении. То проводит собрание в совете ветеранов войны своего микрорайона, то навещает больного, то поздравляет именинников, то спешит на встречу со школьниками. Да мало ли каких дел у активного человека, живущего заботами других людей и интересами общества!**

Беспокойная у нее душа, не терпящая несправедливости, лжи, безделья. Родом она из Сибири. Этим и объясняются многие свойства ее натуры. Известно, как сибиряки зарекомендовали себя во время Великой Отечественной войны. Выносливые, смелые люди.

Отец Андрей Васильевич Терпугов героически погиб под Смоленском в 1943 году. Сама Полина в апреле 1942 года добровольно ушла на фронт, попала на службу в особую зенитно-пулеметную дивизию, состоящую из двух полков. Полк, в составе которого находилась Полина, стоял в Рублево, в пятнадцати километрах от Москвы, охранял водонасосную станцию, снабжавшую столицу водой. Ловкая, сообразительная девушка быстро освоила пулемет «Максим», смонтированный на грузовой машине, научилась метко стрелять, отличать марки вражеских самолетов. По шуму моторов, размаху крыльев, фюзеляжу она могла определить, кто приближается: бомбардировщик, самолет-разведчик или штурмовик, и оповещала командные пункты. Затем открывала заградительный или уничтожающий огонь.

«Сутками, без сна и отдыха, стояли мы на дозоре, охраняя столицу нашей Родины, - пишет Полина Андреевна в своих воспоминаниях - Врагу не удалось сбросить на наш объект ни одной бомбы. Все это сложно описывать, это надо прочувствовать. Страшно об этом вспоминать. Даже трудно себе представить, что мы все это пережили».

Она прошла путь от рядового бойца до командира пулеметного расчета.

В 1944 году тяжелую артиллерию, стоявшую в Рублево, отправили на передовую. Роте, в которой служила наша зенитчица, выпал а честь сопровождать артиллерийскую часть. Артиллеристы пересекли границу и вступили на территорию Германии, а рота через месяц получила приказ отходить обратно в Москву. Путь был неблизкий и опасный. «Однажды попали под обстрел, - вспоминает П. Гудзь, - побежали укрываться в лес, осколками был ранен командир взвода. И я тоже получила ранение в ногу. За нами шли машины медсанбата, и помощь была оказана».

Под Москвой рота охраняла Окуловскую гидроэлектростанцию. Там за отличную организацию зенитно-пулеметного отделения Полине присвоили звание сержанта.

Закончилась война 24 июня состоялся парад Победы. За хорошую политическую подготовку П. Терпуговой (Гудзь) дали пропуск на Красную площадь. А вечером был салют. Стоя на крыше с ракетницей, девушка вместе с другими зенитчицами рисовала на фоне ночного неба Москвы красную звезду.

В нашем городе Полина Андреевна Гудзь жила с 1948 года. Долгое время работала заместителем директора школы-интерната по хозяйственной части, вырастила троих детей, у нее пятеро внуков и два правнука. Активно занимается общественной работой. Вместе с фронтовиками Паркового района она частый гость в школе № 57.

Имеет награды: медаль «За Победу над Германией», ордена Отечественной войны II степени, медаль Жукова, медаль за доблестный труд к 100-летию Ленина, юбилейные медали к 30, 40, 50-летию Победы, знак «За доблесть и отвагу», знак ветерана 1 корпуса



ПВО, знак 60-летия битвы под Москвой, знак отличника социалистического соревнования, Ветеран труда союзного значения, член совета ветеранов войны и военной службы.

Шмулевич Л. Сибирская душа / Лидия Шмулевич // Нейва. - 2005. - 20 янв. - С. 18 : фот.